

中国春节消费拉动多国对华出口

新华社记者



图为华裔市民在加拿大里士满的一处春节装饰物旁自拍。

新华社发

今年春节,响应“就地过年”号召的国人置办年货热情不减。从食品到服饰、化妆品,来自全球各地的优质商品都被列入中国人的购物清单。春节消费拉动多国对华出口增长,“春节经济”红利再次让全球感受到中国温度。

今年春节,响应“就地过年”号召的国人置办年货热情不减。从食品到服饰、化妆品,来自全球各地的优质商品都被列入中国人的购物清单。春节消费拉动多国对华出口增长,“春节经济”红利再次让全球感受到中国温度。

菲律宾南部城市达沃华商蔡天保的水果生意最近颇为红火。蔡天保从2003年起在菲律宾棉兰老岛上经营热带水果种植园,去年受新冠疫情疫情影响,水果销量一度降至往年一半。近期,中国春节为他的果园带来新气象。春节前夕每周发往中国的热带水果有30多个集装箱,其中香蕉和菠萝最受欢迎。他说,中国的需求持续旺盛,相信今年的生意会更加好做。

四喜丸子、红烧肉、酱肘子……这些中国人春节餐桌上的经典美食都离不开主要食材猪肉。芬兰最大的食品厂商之一Atria集团表示,对华猪肉出口增加是其2020年销售和利润增长强劲的原因之一,并预计对华猪肉出口今年会继续增加。该集团负责肉类出口事务的副总裁海基·蒂涅尔对新华社记者说,受消费量增加拉动,今年春节期间该集团对中国的猪肉供货量同比增加。

因发音似“吉”,鸡是中国年夜饭的必备食材,不少中国人年夜饭餐桌上的鸡肉或许来自泰国。泰国鸡肉制品出口商协会最新统计数据显示,受疫情影响,2020年欧洲、日本等地对泰国鸡肉的进口量都有所减少,但中国的进口量暴增82%。该协会会长克立·阿利帕功表示,中国经济的持续复苏将继续拉动泰国鸡肉出口。

作为食用酒精原料,木薯的市场需求也大增。根据越南农业与农村发展部数据,今年1月,越南对中国出口木薯及木薯制品超45万吨,价值约1.66亿美元,占其1月木薯出口总额的近96%,同比分别增长127.7%和146.5%。

俄货运飞船与国际空间站完成对接

据新华社莫斯科2月17日电 (记者李奥) 据俄罗斯国家航天公司17日消息,莫斯科时间当天9时26分(北京时间14时26分),俄罗斯“进步MS-16”货运飞船与国际空间站完成对接。

俄媒17日援引俄国家航天公司的消息报道,货运飞船在自动对接过程中发生偏离,俄宇航员谢尔盖·雷日科夫在地面控制人员指挥下完成了飞船的手动对接任务。

据悉,“进步MS-16”货运飞船原定于莫斯科时间17日9时20分(北京时间14时20分)与国际空间站“码头”号多功能对接舱对接。俄罗斯15日成功发射“进步MS-16”货运飞船,向国际空间站运送补给物资。

日本去年12月核心机械订单继续环比上升

据新华社东京2月17日电 (记者刘春燕) 日本内阁府17日发布的统计报告显示,2020年12月日本不含船舶和电力的核心机械订单额继续环比上升。

数据显示,2020年12月日本核心机械订单额环比增加5.2%至8996亿日元(1美元约合106日元)。其中,制造业订单环比增加12.2%,非制造业订单环比增加4.3%。

报告显示,去年第四季度日本核心机械订单额环比增加16.8%,并预计今年第一季度环比下降8.5%。

内阁府在报告中将其对机械订单的总体判断由“有恢复迹象”上调为“正在恢复”,为连续第3个月上调判断基调。

新西兰下调新冠疫情响应等级

据新华社惠灵顿2月17日电 (记者郭磊 卢怀谦) 新西兰政府17日宣布,该国在当晚23点59分后下调全国的新冠疫情响应等级,最大城市奥克兰结束为期72小时的三级响应状态。

新西兰卫生部17日发布的最新通报说,奥克兰的疫情响应等级下调至二级,该国其他地区下调至一级。先前由于出现3例社区传播确诊病例,奥克兰于14日23时59分起进入相当于“封城”的三级响应,其他地区进入二级响应。新西兰卫生部总干事阿什利·布卢姆菲尔德表示,已知的5例社区传播病例都在流行病学上存在关联,而且均在居家隔离状态,总体情况可控,继续扩大感染的风险较低。但也有专家担忧,目前并没有找到本次社区传播的源头。

首批中国新冠疫苗运抵匈牙利



2月16日,在匈牙利首都布达佩斯,机场工作人员卸载中国出口匈牙利的首批新冠疫苗。

中国出口匈牙利的首批新冠疫苗16日运抵布达佩斯。匈牙利首席医疗官米勒·塞西莉亚1月29日宣布,中国国药集团生产的新冠疫苗已获准在匈牙利使用。匈牙利政府随后宣布,已与中国国药集团签署购买疫苗的协议。

新华社发

美国会民主党众议员因国会骚乱事件起诉特朗普

美国民主党籍国会众议员、众议院国土安全委员会主席汤普森16日起诉美国前总统特朗普,指控他煽动国会骚乱。

当天的诉讼由美国全国有色人种协进会以汤普森的名义在哥伦比亚特区联邦地区法院发起。除特朗普外,同时被起诉并面临相同指控的还有特朗普的私人律师鲁迪·朱利安尼和两个极右翼团体。

诉讼指控相关被告人合谋煽动暴徒于1月6日冲击国会大厦,以暴力手段阻止国会认证总统选举结果。诉讼还向相关被告人索取惩罚

性和补偿性损害赔偿。这是国会参议院2月13日结束特朗普弹劾案审理并宣判他无罪以来,特朗普面临的第二场诉讼。

1月6日,大批特朗普支持者突破警察封锁,强行闯入美国国会大厦,正在举行的2020年美国总统选举结果认证过程被迫中断,混乱和暴力造成5人死亡、多人受伤。1月13日,国会众议院表决通过一项指控特朗普“煽动叛乱”的弹劾条款。

2月13日,国会参议院结束为期5天的弹劾案审理。由于表决中“有罪”票数未达到定罪所需的三分之二多数法定门槛,特朗普被宣判无罪。

特朗普的顾问贾森·米勒说,朱利安尼眼下没有在任何法律诉讼中代表特朗普,特朗普没有共谋或煽动1月6日在国会发生的任何暴力行为。就汤普森所提指控,米勒说,美国参议院已在弹劾案审理中裁定特朗普无罪。

路透社报道,多名民主党籍联邦众议员可能加入诉讼,作为原告共同指控特朗普。这些众议员包括汉克·约翰逊和邦妮·沃森·科尔曼。

综合新华社电

世贸组织新掌门上任将烧“三把火”

新华社日内瓦2月17日电 (记者凌馨) 世界贸易组织任命的新任总干事恩戈齐·奥孔乔-伊韦拉日前表示,解决新冠疫情相关问题、改革世贸组织争端解决机制和实现多边贸易规则现代化将是其上任后的三大优先任务。

奥孔乔-伊韦拉15日被正式任命为世贸组织第七任总干事,任期将从今年3月1日持续至2025年8月31日。她在随后举行的视频记者会上强调,解决疫情相关问题,帮助应对疫情给健康和经济领域带来的双重冲击,将是自己上任后的首要任务。

她说,目前的好消息是,所有成员都同意改革争端解决机制,只是对如何改革有不同意见。她表示,将了解各方对改革内容的诉求,尝

试统一意见,将改革方案具体化、系统化,并希望能把方案带到今年的世贸组织第12届部长级会议上。

另外,奥孔乔-伊韦拉表示,有必要实现多边贸易规则的现代化。她强调,完成电子商务领域的谈判非常重要。疫情期间,数字经济突飞猛进,未来电子商务规模仍会迅速跃升,但世贸组织目前却没有涉及电子商务的规则。

她表示,在过去一段时间里,世贸组织确保了一个公平竞争的多边贸易环境,对于巩固公平、平衡、透明的国际贸易体系极为重要。她强调,未来世贸组织仍将致力于让所有成员,无论其贸易规模大小,都能成为受益者。

黎巴嫩生产商拟借助中国电商平台扩大对华出口

新华社贝鲁特2月17日电 (记者刘宗亚) 黎巴嫩经济贸易部经济政策协调专员拉延·丹达什16日在一场线上研讨会上表示,黎巴嫩生产商不久将在一家中国知名网络购物平台开设黎巴嫩在线旗舰店,直接向中国消费者推广、销售产品。

丹达什说,开设在线旗舰店让黎巴嫩生产商有机会直接面向中国消费者,无需在中国创建公司或寻找中国经销商。此外,商品还能实现更快清关。

据介绍,黎巴嫩经贸部与黎巴嫩驻华使馆合作,已经召集了约80家黎巴嫩生产商,向他们介绍在中国电商平台开设在线旗舰店的相关情况。

据黎巴嫩海关统计,中国是黎巴嫩最大的贸易伙伴和最大的进口来源地,而黎巴嫩对中国的出口相对较少。许多黎巴嫩葡萄酒、橄榄油、肥皂、罐头食品和坚果等商品的生产商以及旅行社曾参加中国国际进口博览会,希望为产品开辟新市场,增加对华出口。

日美确定2021财年驻日美军经费日方负担金额

据新华社东京2月17日电 (记者姜俏梅) 日本政府17日宣布,与美国政府就驻日美军经费问题达成协议,2021财年暂时将现行特别协定延长1年,日方负担2017亿日元(约合19亿美元)。关于2021财年以后驻日美军经费分摊,双方将再行协商。

日本外务大臣茂木敏充当天在记者会上强调,美国拜登政府上台后不久双方即就驻日美军经费问题达成一致,表明了日美同盟的

团结。他还表示,今后将进一步加强日美同盟关系。

日本负担的驻日美军经费包括驻日美军基地的水电费、员工工资和训练转移费等。通常驻日美军经费特别协定每5年更新一次。根据日美政府2015年12月签署的特别协定,2016年度至2020年度日本负责驻日美军经费共计9465亿日元(约合89.3亿美元),该协定将于2021年3月底到期。

乌克兰:校园洋溢中国年味



2月15日,学生在乌克兰基辅第一东方语言学校参加庆祝春节活动。为庆祝中国春节,基辅第一东方语言学校举办了汉字书法课、中国绘画、汉语作文比赛、茶道表演等活动,让学生在轻松愉悦的气氛中了解到与春节有关的知识。

新华社发

伊俄海军在北印度洋举行联合演习

据新华社德黑兰2月16日电 (记者夏晨) 据伊朗新闻电视台16日报道,伊朗海军与俄罗斯海军当天在北印度洋开始代号为“海上安全带”的联合演习。

报道说,俄方派出一支由一艘护卫舰、一艘补给舰和武装直升机

组成的小型舰队参加演习。双方将演练打击海盗、反恐、海上搜救等,旨在加强地区海路国际贸易“集体安全”。报道还说,一直以来,美国在霍尔木兹海峡和阿曼湾水域实行“军事扩张主义”,美军活动加剧了地区不安全和不稳定。

尼日利亚中北部一学校遭袭 数量不明学生遭绑架

据新华社阿布贾2月17日电 (记者郭骏) 尼日利亚中北部尼日尔州一所学校17日遭不明身份武装分子袭击,有数量不明的学生被绑架。

尼日尔州州长发言人玛丽·诺埃尔-比尔吉接受新华社记者电话采访时说,武装分子17日凌晨袭击了尼日尔州北部卡加拉镇的一所公办学校,绑架了数量不明的学生。

诺埃尔-比尔吉说,州政府和

安全部门已紧急行动起来,展开搜捕武装分子和解救遭绑架学生的工作。

一位要求匿名的警方消息人士当天告诉新华社记者,这所学校共有约1000名学生,目前相关部门正在清点学生人数,以查明失踪学生人数。

尼日利亚总统发言人当天发表声明说,总统布哈里对绑架事件予以谴责,并已责令武装部队和警方确保人质尽快安全获释。

马来西亚将启动疫苗接种



2月17日,一名女子在马来西亚沙阿兰接受新冠病毒检测取样。马来西亚定于本月26日启动疫苗接种,将分三阶段进行,首阶段接种者为医护人员等疫情防控一线工作人员,第二阶段为高风险人群,第三阶段扩大到18岁以上成年人。

新华社发